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Introduction to the Parish Plan Calendar

Over the last few years a small group of residents have been working towards
this Parish Plan Calendar. During this time we held four consultation sessions,
thank you to all residents who attended. These sessions informed us of the
issues in the village which you feel are important and became the basis for our
questionnaire. We had a reasonably good response to the questionnaire from
which the plan has been written.

The projects in the Parish Plan will become part of the business plan for the
Parish Council but we hope that residents will become involved in completing
these projects. Please contact the Parish Clerk for further details. All the
information you need can be found on our website at
community.stroud.gov.uk/moretonvalence or email us at
moretonvalencepc@yahoo.co.uk. Also keep an eye on the SPAN magazine for
news of what is happening in the village. Remember, these are your thoughts
and aspirations.

We would like to thank Stroud District Council and the Gloucestershire Rural
Community Council for their guidance during the writing of this Parish Plan.
Thank you also to those who submitted drawings, paintings and photographs.

Parish Council meetings are held at Whitminster village hall at 7.30pm, all
residents are welcome. 

Dates of meetings: 8th January 2015, 12th March 2015, 14th May 2015, 
16th July 2015, 10th September 2015, 12th November 2015.
Subject to change, please see notice board/SPAN for updates
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CRIME AND DISORDER

Please rate 1 to 4 where 1 is the lowest and 4 is the highest
i.e. 1 = not important/a problem and 4 = very important/a major problem

9% = 1- Not Important • 29% = 2 - Possibly
40% = 3 - Important • 23% = 4 - Very Important

Parish Plan Project
Look into police presence in the village

We will endeavour to:
• Attend Severnside Community Police meetings
• Encourage Neighbourhood Watch and disseminate information
• Liaise with our Neighbourhood Wardens
• Monitor crime figures

Please rate 1 to 4 where 1 is the lowest and 4 if the highest

i.e. 1 = not important/a problem and 4 = very important/a major problem

January C1 How important is it to you to see a higher police presence in the village?

9% 1 29% 2 40% 3 23% 4

February D1 How much of a problem do you think litter is in the village?

29% 1 17% 2 23% 3 31% 4

PARISH COUNCIL MEETING - 7.30PM
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ENVIRONMENT

29% = 1 - Not a problem • 17% = 2 - Could be better 
23% = 3 - A slight problem • 31% = 4 - A major problem

Parish Plan Project
Look at the issue of litter in the village

We will endeavour to:
• Make Stroud District Council aware of problems as they arise
• Liaise with our Neighbourhood Wardens
• Encourage and signpost residents to report litter problems in the village

Please rate 1 to 4 where 1 is the lowest and 4 if the highest

i.e. 1 = not important/a problem and 4 = very important/a major problem

January C1 How important is it to you to see a higher police presence in the village?

9% 1 29% 2 40% 3 23% 4

February D1 How much of a problem do you think litter is in the village?

29% 1 17% 2 23% 3 31% 4
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ENVIRONMENT

14% = 1 - Not a problem • 26% = 2 - Could be 
34% = 3 - Slight • 26% = 4 - A major problem

Parish Plan Project
Look at issues with ditches in the village

We will endeavour to:
• Liaise with Highways to keep ditches clear for which they have responsibility
• Liaise with relevant authorities to inform landowners when their ditches need 

clearing
• Encourage and signpost residents to report problems with ditches

March – D3 How much of a problem do you think the frequency of ditch clearance is around the
village?

14% 1 26% 2 34% 3 26% 4

April – D6 How important is it to you to see the number of trucks in and around the village reduced?

29% 1 11% 2 14% 3 43% 4

May – D9 How concerned are you with traffic noise in Moreton Valence?

PARISH COUNCIL MEETING - 7.30PM
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ENVIRONMENT

29% = 1 - Not a problem • 11% = 2 - Could be 
14% = 3 - Important • 43% = 4 - Very Important

Parish Plan Project
Look at the issue of heavy goods traffic in the village

We will endeavour to:
• Monitor planning applications
• Raise awareness of speed limits in the village
• Liaise with local businesses to raise awareness of resident’s concerns

March – D3 How much of a problem do you think the frequency of ditch clearance is around the
village?

14% 1 26% 2 34% 3 26% 4

April – D6 How important is it to you to see the number of trucks in and around the village reduced?

29% 1 11% 2 14% 3 43% 4

May – D9 How concerned are you with traffic noise in Moreton Valence?



M
A

Y Sunday
1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

31

Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday

BUSINESS AND ECONOMY

6% = 1 - Not at all important • 34% = 2 - Slightly important 
26% = 3 - Important • 31% = 4 - Very important

Parish Plan Project
To look into the involvement of village businesses in community projects

We will endeavour to:
• Encourage businesses within the village to sponsor village events and projects

17% 1 26% 2 14% 3 43% 4

June – F1 How important is it to you to see local businesses sponsoring projects within the village?

6% 1 34% 2 26% 3 31% 4

July H1 How important to you is the issue of speeding traffic in the village?

9% 1 17% 2 11% 3 63% 4

PARISH COUNCIL MEETING - 7.30PM
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ENVIRONMENT

17% = 1 - Not at all concerned • 26% = 2 - Slightly concerned 
14% = 3 - Concerned • 43% = 4 - Very concerned

Parish Plan Project
Look into traffic noise in the village

We will endeavour to:
• Advise Highways of deterioration in the road surface
• Encourage and signpost residents who wish to raise issues with Highways
• Liaise with the police to monitor speed
• Report problems on relevant websites

17% 1 26% 2 14% 3 43% 4

June – F1 How important is it to you to see local businesses sponsoring projects within the village?

6% 1 34% 2 26% 3 31% 4

July H1 How important to you is the issue of speeding traffic in the village?

9% 1 17% 2 11% 3 63% 4



ROADS AND TRAFFIC

9% = 1 - Not important • 17% = 2 - Could be better 
11% = 3 - Important • 63% = 4 - Very important / Major Problem

Parish Plan Project
Look into the issue of speeding in the village

We will endeavour to:
• Monitor speeding
• Liaise with the police to monitor speeding
• Raise awareness of speed limits through the village
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Not important 9%

Could be better 17%

Important 11%

Very Important/a Major Problem 63%

(move above information to underneath chart)

PARISH COUNCIL MEETING - 7.30PM
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ROADS AND TRAFFIC

6% = 1 - Not a problem • 11% = 2 - Slight problem 
14% = 3 - A problem • 69% = 4 - A major problem

Parish Plan Project
Look into the issue of potholes in the village

We will endeavour to:
• Liaise with Gloucestershire County Council and Highways to keep potholes  

under control
• Encourage and signpost residents to register potholes that need attention

August H2 How much of a problem are pot holes in the village?

6% 1 11% 2 14% 3 69% 4

September H6 How important is it to you that road markings are repainted along the A38?

9% 1 6% 2 20% 3 66% 4
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TRAFFIC AND ROADS

20% = 1 - Not important • 6% = 2 - Slightly important 
11% = 3 - Important • 60% = 4 - Very important

Parish Plan Project
Look into the issue of road markings in the village

We will endeavour to:
• Liaise with Highways to ensure road markings are maintained
• Encourage and signpost residents to comment to the relevant authorities 

regarding road markings

October H7 How important is it to you that pavements are maintained and extended along the
A38?

14% 1 17% 2 17% 3 51% 4

November I1 How important is it to you that broadband speed is improved?

20% 1 6% 2 11% 3 60% 4

PARISH COUNCIL MEETING - 7.30PM
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TRAFFIC AND ROADS

14% = 1 - Not important • 17% = 2 - Slightly important 
17% = 3 - Important • 51% = 4 - Very important

Parish Plan Project
Look into issues with pavements and footpaths

We will endeavour to:
• Work with Highways and Gloucestershire County Council to improve and 

maintain pavements in the village
• Work with relevant authorities to maintain clear pathways and other pedestrian 

access in the village
• Establish links with pedestrian access organisations

October H7 How important is it to you that pavements are maintained and extended along the
A38?

14% 1 17% 2 17% 3 51% 4

November I1 How important is it to you that broadband speed is improved?

20% 1 6% 2 11% 3 60% 4
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COMMUNICATION

20% = 1 - Not important • 6% = 2 - Slightly important 
11% = 3 - Important • 60% = 4 - Very important

Parish Plan Project
Look into issues with broadband and mobile phone reception

We will endeavour to:
• Monitor actions of local and national politicians to deliver faster broadband
• Continue attending “Fastershire” meetings
• Investigate opportunities to improve access to mobile phone reception
• Encourage residents to share experiences of good mobile phone provision

December I2 How important is it to you that mobile phone reception is improved?

17% 1 6% 2 17% 3 60% 4

17% = 1 - Not important • 6% = 2 - Slightly important 
17% = 3 - Important • 60% = 4 - Very important

December I2 How important is it to you that mobile phone reception is improved?

17% 1 6% 2 17% 3 60% 4

PARISH COUNCIL MEETING - 7.30PM
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YOUNGER RESIDENTS

Parish Plan Project
Look into issues raised by younger residents

We will endeavour to:
• Look into pedestrian access in the village, as already mentioned 
• Investigate if any residents are interested in running a youth group
• Signpost other local youth groups
• Look into whether any resident is willing to donate a parcel of land for a play 

park and if so whether any residents are willing to take on this project


